



## INDÍTVÁNY

Szemereyné Pataki Klaudia  
Polgármester Asszony részére

Tárgy: Horthy-kép eltakarása

### **Tisztelt Polgármester Asszony!**

Kecskeméti polgárként és önkormányzati képviselőként nagy büszkeséggel tölt el, hogy elődeink egy ilyen gyönyörű városházát hagyományoztak ránk, melynek felújítása kapcsán újra régi pompájában ragyog az épület. Nagy megtiszteltetés számomra, hogy közgyűlésünk ezen falak között hozhatja meg döntéseit városunkról.

Azonban a Millenniumi gondolatkörben megfogalmazott Díszterem egységét megbontja az a kilenc évvel ezelőtti elfedett falfestés, amely Horthy Miklós 1920-as kecskeméti látogatását örökíti meg a második világháború vészkorszakának ideológiája szerint.

Számomra két szempontból is elfogadhatatlan a kép megtartása ebben a teremben. Először is megengedhetetlen, hogy egy olyan személy képe kapjon helyet az ezer éves múltunk nagyságai mellett, akinek szerepe volt zsidó honfitársaink üldözésében és deportálásában. A kép születésének évében történetesen 5.431 helyi és térségi zsidó lakost deportáltak, akik közül pusztán 74 tért vissza.

Másfelől műemlékvédelmi szakemberként elmondhatom, hogy a Lechner Ödön és Pártos Gyula építészek által megfogalmazott, és a Székely Bertalan festőművész által megvalósított dísztermi festményegyüttes egyensúlyban lévő kész egészlet alkotott, és ennek megbontása a terem diszharmóniáját okozza. Ezt több műemlékvédelmi szakember és művészettörténész is megfogalmazta.

Éppen ezért kilenc évvel ezelőtt kértem az akkori polgármestert, Dr. Zombor Gábort, hogy intézkedjen a kép levételéről és az eredeti ornamentika visszaállításáról. Végül az a kompromisszumos megoldás született a műemlékvédelmi szakhatóság egyetértésével, hogy a kép egy elhúzzható függönnyel legyen eltakarva, és a látvány szimmetriája érdekében a terem másik oldalán lévő díszítő festésre is függöny kerüljön.

Sajnos az elmúlt évben városvezetői kérésre a függöny nem lett visszahúzva, és a kép azóta is fedetlen, kivéve a március 15-i ünnepséget, melyen a kecskeméti főrabbi vett részt, továbbá az április 13-i ünnepséget, melyen a kecskeméti Mercedes-gyár igazgatója vett át kitüntetést a külügyminisztertől. Azonban az ellenzéki frakció azon kérését, mi szerint közgyűlések alkalmával is legyen elfüggönyözve a kép, a FIDESZ frakció leszavazta, számomra érthetetlen módon az említett előzmények ismeretében.



Szövetség a Hírös Városért Egyesület képviselőcsoportja  
Kecskemét

Indítványozom, hogy továbbra is tartsuk fenn a kilenc évvel ezelőtti konszenzusos megállapodást a Horthy-kép függönnyel történő eltakarásáról, melyet annak idején a műemlékvédelemi és művészettörténeti szakma is elfogadott.

Határidő: azonnal

Felelős: Szemereyné Pataki Klaudia polgármester.

A fentiekhez mottóul szolgáljon az 1893-as városházi alapkövetétel emléklapján megfogalmazott cél:

„Legyen ez az épület azon lángoló hazaszeretet további megnyilatkozásainak színhelye, mely úgy a mi szívünkben, mint őseink kebelében is kiolthatatlan lánggal lobogott; legyen ez az épület a város lakosai javára vezető bölcs gondolkodásnak, szorgalmas munkának, éber figyelemnek temploma; hangozzék benne mindenütt a művelődésnek, korszerű haladásnak, s a közügy emelésének jelszava, legyen ez az épület minden időben az igazságnak, a részrehajlatlan jogszolgáltatásnak, emberbaráti érzelmeknek, szeretetnek, szegények és ügyefogyottak gyámolításának otthona, találjon benne támogatást iskola, művészet, kereskedelem, ipar és közlekedés. Áldás legyen elődeink emlékéen, kik szorgalmukkal lehetővé tették, hogy a város haladására közremunkáljunk, s Isten áldása legyen utódainkon, kik művünket folytatni fogják.”

Kecskemét, 2023. május 19.

Tisztelettel:

Király József  
8. vk. képviselője

Szövetség a Hírös Városért Egyesület